

নৌ পরিক্রমা মাসিক কার্যবিবরণী ০১-৩১ মার্চ ২০১৬

১। বানৌপক সংঘের ৪০ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উদযাপন। গত ১২ মার্চ ২০১৬ তারিখে খুলনা নৌ অঞ্চলে বানৌপক সংঘের ৪০ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উদযাপিত হয়। উক্ত প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষে সকালে বানৌপক সংঘে খুলানা কমপে-ব্ল এ এক বিশেষ দোয়া ও মিলাদ মাহ্ফিল এবং সন্ধ্যায় বানৌজা তিতুমীরস্থ রিভার ভিউ সাইটে বিএনএফডবি-উএ এবং বিএন লেডিস ক্লাব খুলনা এর যৌথ আয়োজনে এক মনোজ্ঞ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ও নৈশভোজের আয়োজন করা হয়। উক্ত সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে কমডোর কমাডিং খুলনা, কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি, প্রধান অতিথি হিসেবে এবং অত্র অঞ্চলের কর্মকর্তাবৃন্দ স্বপরিবারে উপস্থিত ছিলেন।



চিত্রঃ ১। ক। ১২ মার্চ ২০১৬ বানৌপক সংঘ এর ৪০ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষ্যে বিশেষ দোয়া মাহ্ফিল এ নৌ পরিবার কল্যাণ সংঘ খুলনা এর চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।



চিত্রঃ ১। খ। ১২ মার্চ ২০১৬ বানৌপক সংঘ এর ৪০ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষ্যে শুভেচ্ছা উপহার প্রাপ্ত সদস্যদের সহিত কার্য নির্বাহী কমিটির সচিব যুগ্মসচিব ও চেয়ারম্যান বানৌপক সংঘ খুলনা বেগম আফসানা আলম।



চিত্রঃ ১। গ। ১২ মার্চ ২০১৬ সন্ধ্যায় বানৌজা তিতুমীর ঘাটিস্থ রিভার ভিউ এ বানৌপক সংঘ এর ৪০ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষ্যে কেক কাটছেন বানৌপক সংঘ খুলনা এর চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।



চিত্রঃ ১। ঘ। ১২ মার্চ ২০১৬ সন্ধ্যায় বানৌজা তিতুমীর ঘাটিস্থ রিভার ভিউ এ বানৌপক সংঘ এর ৪০ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষ্যে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে পরিবেশিত দলীয় নৃত্য।



চিত্রঃ ১। ৩। ১২ মার্চ ২০১৬ বানৌপক সংঘ এর ৪০ তম প্রতিষ্ঠা বার্ষিকী উপলক্ষে আয়োজিত সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের শিল্পী ও বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার কার্য নির্বাহী কমিটির মাঝে প্রধান অতিথি কমডোর কমান্ডিং খুলনা।

২। বানৌপক সংঘ খুলনার বাৎসরিক ইনডোর গেমস ২০১৬। গত ৯ মার্চ ২০১৬ বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনায় বাৎসরিক ইনডোর গেমস প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর উদ্বোধনী অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত প্রতিযোগিতা এর শুভ উদ্বোধন করেন বাংলাদেশ নৌ বাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ, খুলনা শাখার জেনারেল সেক্রেটারী বেগম জাহেদা রাহাত স্বাভী। উক্ত ইনডোর গেমস এ খুলনা নৌ অঞ্চলের সর্বস্ৰুয়ের নাবিকদের সহধর্মিনীগণ দাবা, লুডু, কেলাম একক ও দ্বৈত এবং ব্যাটমিন্টন ইভেন্টে অংশগ্রহণ করেন।



চিত্রঃ ২। ক। ইনডোর গেমস ২০১৬ এর শুভ উদ্বোধন করেন বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার জেনারেল সেক্রেটারী বেগম জাহেদা রাহাত স্বাভী।

৩। জাতির পিতা বঙ্গবন্ধুর জন্মদিন উদযাপন। গত ১৭ মার্চ ২০১৬ খুলনা নৌ অঞ্চল কর্তৃক জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৭ তম জন্মদিন ও জাতীয় শিশু দিবস উদযাপিত হয়। উক্ত দিনে মহামান্য রাষ্ট্রপতি ও মাননীয় প্রধানমন্ত্রী টুঙ্গিপাড়াস্থ জাতির পিতার সমাধিতে পুষ্পস্ৰুজক অর্পণ করে শ্রদ্ধা নিবেদন করেন। উক্ত অনুষ্ঠানে খুলনা নৌ অঞ্চল হতে নৌবাহিনীর একটি চৌকস দল গার্ড অব অনার প্রদান করে। উক্ত অনুষ্ঠানে নৌবাহিনী প্রধান

সীমিত

এডমিরাল মোহাম্মদ নিজামউদ্দিন আহমেদ, ওএসপি, এনডিসি, পিএসসি, কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি বিএন ও অন্যান্য উর্ধ্বতন সামরিক ও বেসামরিক কর্মকর্তাগণ উপস্থিত ছিলেন। জাতির পিতার জন্ম দিবস ও জাতীয় শিশু দিবস উপলক্ষ্যে অত্র নৌ অঞ্চলের সর্বস্তরের কর্মকর্তা ও নাবিকদের উপস্থিতিতে বাদ ফজর ঘাঁটিস্থ মসজিদসমূহে জাতির পিতার রুহের মাগফেরাত, দেশ ও জাতির মঙ্গল কামনা করে বিশেষ মোনাজাত, জাতির পিতার জীবনীর উপর প্রামাণ্য চিত্র প্রদর্শন এবং আলোচনা অনুষ্ঠানের আয়োজনসহ বিবিধ কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়।



চিত্রঃ ৩। ক। ১৭ মার্চ ২০১৬ জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৭ তম জন্মদিন উপলক্ষ্যে বঙ্গবন্ধুর সমাধিতে পুষ্পার্ঘ্য অর্পন করে বিশেষ দোয়া করছেন মাননীয় রাষ্ট্রপতি ও মহামান্য প্রধানমন্ত্রী।



চিত্রঃ ৩। খ। ১৭ মার্চ ২০১৬ জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৭ তম জন্মদিন উপলক্ষ্যে বানৌজা তিতুমীর কেন্দ্রীয় মসজিদে বাদ ফজর দোয়া মাহফিলে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি ও খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তাগণ ও নাবিকবৃন্দ।



চিত্রঃ ৩। গ। ১৭ মার্চ ২০১৬ জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৭ তম জন্মদিন উপলক্ষে বঙ্গবন্ধু মাজার কমপে-ক্স এ পরিদর্শন বই স্বাক্ষর করছেন মহামান্য রাষ্ট্রপতি।

৪। বানৌপক সংঘ খুলনার ব্যবস্থাপনায় জাতির পিতা বঙ্গবন্ধুর জন্মদিন উদযাপন। গত ১৭ মার্চ ২০১৬ বাংলাদেশ নৌবাহিনী পরিবার কল্যাণ সংঘ খুলনা এর ব্যবস্থাপনায় নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা, নেভি এ্যাংকরেজ খুলনা ও বিএন স্কুল এন্ড কলেজ খুলনায় রচনা, আবৃত্তি ও চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা এবং বিশেষ দোয়া মাহফিল এর মাধ্যমে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৭ তম জন্মদিন ও জাতীয় শিশু দিবস উদযাপিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন।



চিত্রঃ ৪। ক। ১৭ মার্চ ২০১৬ জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৭ তম জন্মদিন উপলক্ষে নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা ছাত্র-ছাত্রীদের চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা পরিদর্শন করছেন বানৌপক সংঘ খুলনার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।



চিত্রঃ ৪। খ। ১৭ মার্চ ২০১৬ জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মজিবুর রহমান এর ৯৭ তম জন্মদিন উপলক্ষ্যে রচনা প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহনকৃত বিজয়ীর হাতে পুরস্কার তুলে দিচ্ছেন বানৌপক সংঘ খুলনার চেয়ারম্যান।

৫। মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০১৬ উদযাপিত। যথাযোগ্য মর্যাদা ও ভাবগাম্ভীর্যের মধ্য দিয়ে গত ২৬ মার্চ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস ২০১৬ উদযাপন করা হয়। খুলনা নৌ অঞ্চলের সকল জাহাজ ও ঘাঁটি কর্তৃক যথাযথভাবে দিবসটি উদযাপিত হয়। দিবসের শুরুতে খুলনা নৌ অঞ্চলের সকল ঘাঁটি ও স্থাপনার মসজিদসমূহে বাদ ফজর দেশের কল্যাণ, সমৃদ্ধি এবং সশস্ত্রবাহিনীর উত্তরোত্তর উন্নতি, অগ্রগতি ও একাত্মতা কামনা করে বিশেষ মোনাজাত করা হয়। উজ্জ্বল দিন অপরাহ্নে বানৌজা তিতুমীর আয়োজিত প্রীতিভোজে সকল কর্মকর্তা ও নাবিকগণ অংশগ্রহণ করেন। দিবসটির কর্মসূচির মধ্যে ছিল বানৌজা তিতুমীর ফেয়ারওয়ে মাল্টিপারপাস হল এবং মংলা ডাইনিং হলে মুক্তিযুদ্ধভিত্তিক প্রামাণ্য চিত্র প্রদর্শনী এবং খুলনা নৌ অঞ্চলের নৌবাহিনী কর্তৃক পরিচালিত বিএন স্কুল এন্ড কলেজসমূহে মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক রচনা, কবিতা, চিত্রাংকনসহ বিতর্ক প্রতিযোগিতার আয়োজন। এছাড়াও মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উদযাপন উপলক্ষ্যে খুলনা নৌ অঞ্চলের নির্ধারিত জাহাজসমূহ জনসাধারণের পরিদর্শনের জন্য উন্মুক্ত রাখায় সেখানে বিপুল জনসমাগম ঘটে।



চিত্রঃ ৫। ক। ২৬ মার্চ ২০১৬ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষ্যে বানৌজা তিতুমীর কেন্দ্রীয় মসজিদে বাদ ফজর দোয়া মাহফিলে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি ও খুলনা নৌ অঞ্চলের কর্মকর্তাগণ ও নাবিকবৃন্দ।



চিত্রঃ ৫। খ। ২৬ মার্চ ২০১৬ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষে বানৌজা তিতুমীর এর মাল্টিপারপাস হলে স্বাধীনতার স্থাপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধুর জীবনীর উপর আলোচনা অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণকৃত কর্মকর্তা ও নাবিকবৃন্দ।



চিত্রঃ ৫। গ। ২৬ মার্চ ২০১৬ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষে খুলনা নৌ অঞ্চলের স্থানীয় জনসাধারনে কর্তৃক বানৌজা সালাম পরিদর্শন।



চিত্রঃ ৫। ঘ। ২৬ মার্চ ২০১৬ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষ্যে চিত্রাংকন প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহনকৃত নেভী এ্যাংকরেজ খুলনার ছাত্র-ছাত্রীদের চিত্রাংকন প্রতিযোগিতা পরিদর্শন করছেন বানৌপক সংঘ খুলনার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।



চিত্রঃ ৫। ঙ। ২৬ মার্চ ২০১৬ মহান স্বাধীনতা ও জাতীয় দিবস উপলক্ষ্যে রচনা ও চিত্রাংকন প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহনকৃত নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনার বিজয়ী ছাত্র-ছাত্রীদের হাতে পুরস্কার তুলে দিচ্ছেন বানৌপক সংঘ খুলনার চেয়ারম্যান।

৬। সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশন্স) এর খুলনা নৌ অঞ্চল সফর। গত ২৬ হতে ২৮ মার্চ ২০১৬ সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশন্স) রিয়ার এডমিরাল এম মকবুল হোসেন, ওএসপি, বিসিজিএমএস, এনডিইউ, পিএসসি খুলনা নৌ অঞ্চলের জাহাজসমূহের এসএসইপি-০১/২০১৬ পর্যবেক্ষণের নিমিত্তে খুলনা নৌ অঞ্চল সফর করেন। সফরকালে সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশন্স) কে বানৌজা তুরাগ কর্তৃক গার্ড অব অনার প্রদান করা হয়।



চিত্রঃ ৬। ক। বানৌজা তুরাগে গার্ড পরিদর্শন করছেন সহকারী নৌবাহিনী প্রধান (অপারেশন্স)।



চিত্রঃ ৬। খ। এসএসইপি-০১/২০১৬ এ সমুদ্রে অগ্নি নির্বাপন অনুশীলন।



চিত্রঃ ৬। গ। এসএসইপি-০১/২০১৬ এবুলিউশন এ অংশগ্রহণকৃত নাবিকবৃন্দ।

৭। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬। গত ১৪ মার্চ ২০১৬ বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি, প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন। ক্রীড়া প্রতিযোগিতায় বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার সকল ছাত্র-ছাত্রী স্বতঃস্ফূর্তভাবে অংশগ্রহণ করে। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার সকল শিক্ষক-শিক্ষিকা এবং অভিভাবকগণ উপস্থিত থেকে প্রতিযোগিতা উপভোগ করেন। অনুষ্ঠান শেষে প্রধান অতিথি বিজয়ী প্রতিযোগীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ৭। ক। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ উপভোগ করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা।



চিত্রঃ ৭। খ। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে পরিবেশিত দলীয় নৃত্য।



চিত্রঃ ৭। গ। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলায় বৃক্ষরোপন শেষে বিশেষ দোয়া করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা।



চিত্রঃ ৭। ঘ। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন প্রধান অতিথি কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি, বিএন।



চিত্রঃ ৭। ঙ। বিএন স্কুল এন্ড কলেজ মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণকারীদের মাঝে কমডোর কমান্ডিং খুলনা কমডোর সামসুল আলম, (জি), এনইউপি, এনডিইউ, পিএসসি, বিএন।

৮। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠান। গত ২২ মার্চ ২০১৬ তারিখ খুলনা নাবিক কলোনীস্থ নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনা স্কুলের বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা এবং পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ৮। ক। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ অনুষ্ঠানে পল্লী গান পরিবেশন।



চিত্রঃ ৮। খ। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন বানৌপক সংঘ খুলনার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।



চিত্রঃ ৮। গ। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন খুলনায় বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে অংশগ্রহনকারীদের মাঝে প্রধান অতিথি বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।

৯। এনডিসি টিম এর খুলনা নৌ অঞ্চল সফর। গত ১৫ মার্চ ২০১৬ এনডিসি এর ২৬ সদস্যের (ফ্যাকাল্টি, কোর্স মেম্বার এবং স্টাফ অফিসারসহ) একটি দল খুলনা নৌ অঞ্চলে আগমন করেন। খুলনা নৌ অঞ্চল সফরের অংশ হিসেবে এনডিসি টিম বানৌজা মংলা ও মংলা নেভাল জেটি, সুন্দরবন এবং করমজল পরিদর্শন করেন। উক্ত টিম খুলনা বিভাগীয় কমিশনার অফিস এবং খুলনা শিপইয়ার্ড পরিদর্শনকালে খুলনা শিপইয়ার্ডের অধীনে নির্মিত যুদ্ধ জাহাজসমূহ পরিদর্শন করে জাহাজ শিল্পে নৌ বাহিনীর কার্যক্রমের ভূয়শী প্রশংসা করেন।



চিত্রঃ ৯- ক। এনডিসি টিম কর্তৃক সুন্দরবন (করমজল) ইকো-টুরিজম সেন্টার পরিদর্শন।



চিত্রঃ ৯-খ। এনডিসি টিম এর প্রশিক্ষনার্থীদের সাথে সৌজন্য সাক্ষাৎ করছেন কমডোর কমান্ডিং খুলনা।



চিত্রঃ ৯-গ। খুলনা শীপইয়ার্ড লিঃ এর পরিদর্শণ বই স্বাক্ষর করছেন এনডিসি টিমের প্রধান এয়ার ভাইস মার্শাল মোহাম্মদ হোসাইন, ওএসপি, এনডিসি, পিএসসি।

১০। খুলনা নৌ অঞ্চলে ভলিবল প্রতিযোগিতা। গত ২০ মার্চ ২০১৬ বানৌজা তিতুমীর এর ব্যবস্থাপনায় তিতুমীর স্পোর্টস কমপে-ক্সে বিএন ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর সমাপনী অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত সমাপনী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে কমডোর কে কামরুল হাসান, (এল), এনজিপি, এনডিসি, পিএসসি, বিএন উপস্থিত থেকে উক্ত প্রতিযোগিতায় বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন। উক্ত প্রতিযোগিতায় বানৌজা ঈসা খান চ্যাম্পিয়ান ও বানৌজা শহীদ মোয়াজ্জম রানার আপ হবার গৌরব অর্জন করে।



চিত্রঃ ১০ - ক। বিএন ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর চ্যাম্পিয়ান লাল দল বানৌজা ঈসা খানকে চ্যাম্পিয়ান টপি তুলে দিচ্ছেন প্রধান অতিথি কমডোর কে কামরুল হাসান, (এল), এনজিপি, এনডিসি, পিএসসি।



চিত্রঃ ১০। খ। প্রধান অতিথি ও অন্যান্য কর্মকর্তাদের সাথে বিএন ভলিবল প্রতিযোগিতা ২০১৬ এর রানার্স আপ দল বানৌজা শহীদ মোয়াজ্জম।

১১। নারী দিবস উযাপন-২০১৬। গত ০৮ মার্চ ২০১৬ তারিখ বিএন লেডিস ক্লাব খুলনার ব্যবস্থাপনায় যথাযোগ্য মর্যাদায় আন্তর্জাতিক নারী দিবস ২০১৬ পালিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে বানৌপক সংঘ খুলনার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম উপস্থিত ছিলেন।



চিত্রঃ ১১। ক। আন্তর্জাতিক নারী দিবস ২০১৬ এ উপলক্ষ্যে বিশেষ আলোচনা অনুষ্ঠান।

১২। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠান। গত ২৩ মার্চ ২০১৬ তারিখ মংলা নাবিক কলোনীস্থ নৌ পরিবার শিশু নিকেতন মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা এবং পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত অনুষ্ঠানে বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করেন।



চিত্রঃ ১২। ক। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে নৃত্য পরিবেশন।



চিত্রঃ ১২। খ। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন মংলার বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার বিতরণ করছেন বানৌপকস খুলনার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।



চিত্রঃ ১২। গ। নৌ পরিবার শিশু নিকেতন মংলায় বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ২০১৬ এ বিজয়ীদের মাঝে প্রধান অতিথি বানৌপক সংঘ খুলনা শাখার চেয়ারম্যান বেগম আফসানা আলম।

১৩। এডিডবি-উসি এর প্রশিক্ষার্থীদের খুলনা নৌ অঞ্চল সফর। গত ২৩ মার্চ ২০১৬ তারিখে বাংলাদেশ বিমান বাহিনীর ৫৯ এবং ৬৩ (এ) ব্যাচের প্রশিক্ষার্থীবৃন্দ Sensor এবং Weapon এর ওপর সাধারণ ধারণা লাভের উদ্দেশ্যে প্রশিক্ষক ও প্রশিক্ষার্থী অফিসারসহ ০৯ জনের একটি দল খুলনা নৌ অঞ্চলে আগমন করেন। সফরের অংশ হিসেবে সফরকারী দল খুলনা নেভাল বার্থে অব্যস্তিত বানৌজা সুরমা এর অপারেশনাল কার্যাবলি পরিদর্শন করেন।



চিত্রঃ ১৩। ক। এডিডবি-উসি এর প্রতিনিধিদেরকে বানৌজা সুরমা সম্পর্কে সাধারণ ধারণা প্রদান করা হচ্ছে।



চিত্রঃ ১৩। খ। এডিডবি-উসি প্রশিক্ষক ও প্রশিক্ষার্থীদের মাঝে অধিনায়ক বানৌজা সুরমা।